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• En el mes de noviembre, la aprobación al presidente Gabriel Boric es de un 30% (-1),

ubicándose como la más baja de su gestión. La desaprobación, por su parte alcanza al

56% (-1).

• Quienes más aprueban al Presidente son las personas que se identifican con la izquierda,

las de edades extremas (los tramos de menos y de más edad) y las de estratos más altos.

La mayor desaprobación, en tanto, se encuentra entre las personas identificadas con la

derecha o sin identificación política y los segmentos de menores ingresos.

• El Gobierno, en tanto, mantiene un 30% de aprobación y su desaprobación disminuye 2

puntos respecto del mes anterior para quedar en 60%.



• En materia de economía, las percepciones en el mes de noviembre aparecen algo 

contradictorias: Mientras que la percepción sobre la situación económica del país y la 

situación económica personal siguen a la baja (respectivamente 61% y 41% de mala 

evaluación), las expectativas a 12 meses plazo mejoran. Sin embargo, sigue habiendo un 

mayor número de personas que creen que la situación empeorará que las que vislumbran 

que mejorará. 

• Finalmente, la percepción mayoritaria es que el país retrocede en su rumbo (58%) y sólo 

un 10% considera que avanza.

• Mientras la percepción sobre la situación económica del país y la situación económica 

personal siguen a la baja (respectivamente 61% y 41% de mala evaluación), las 

expectativas a 12 meses plazo mejoran.



• Al preguntar por las principales urgencias que tiene hoy la ciudadanía, se mantiene 

estable en primer lugar el combate a la delincuencia y el narcotráfico, aun cuando 

retrocede 8 puntos respecto del mes anterior para quedar en 39%. 

• A la seguridad le siguen las preocupaciones económicas; la “Inflación” (29%); los sueldos, 

que suben 5 puntos (20%), y la reactivación económica (18%). En medio queda el control 

migratorio y el acceso a la salud, ambos con 25%.



• Aparece un juicio muy crítico al rol de los partidos políticos. Sólo un 28% cree que éstos 

son indispensables para gobernar el país. Una amplia mayoría (61%) considera que NO son 

indispensables.

• Los partidos están resultando particularmente irrelevantes para las generaciones entre 30 

y 60 años, para quienes se identifican con el centro político y para los no identificados 

políticamente en el eje izquierda-derecha. 

• Por otro lado, la encuesta muestra la gran fragmentación política por la que atravesamos. 

Mientras el partido que más intención de voto obtiene es RN con sólo un 13%, el que 

menos obtiene es Comunes con un 4%. En general, son los partidos del Frente Amplio los 

que obtienen menos intención de voto.



• Entre inicios de 2021 y finales de 2022 se produce una revalorización significativa del 

crecimiento económico por parte de la población.

• Si en marzo de 2021, tan solo un 38% se manifestaba de acuerdo con que “a mayor 

crecimiento, mejora la calidad del empleo”, hoy es la mitad de la población (50%) la que 

está de acuerdo con la afirmación. En esa misma dirección, hay un alza de 13 puntos 

porcentuales en el nivel de acuerdo con que “a más crecimiento económico, mejores 

sueldos”.

• Por otro lado, disminuye significativamente (18 puntos menos) la consideración de que “el 

crecimiento económico daña el medio ambiente, y aumenta la valoración del crecimiento 

económico como reductor de la desigualdad social.
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)
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Izquierda Centro Derecha Ninguno
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé” Noviembre
2022





Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Noviembre
2022



Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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URGENCIAS CIUDADANAS



PRINCIPALES PREOCUPACIONES
De los siguientes temas, ¿cuáles te parecen más importantes o prioritarios? Puedes elegir hasta 3. (PREGUNTA CERRADA)
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Combatir la
delincuencia y el

narcotráfico

Inflación: alza de
precios y aumento del

costo de la vida

Controlar la
inmigración, parar la

inmigración ilegal

Salud: asegurar el
acceso universal a
salud de calidad

Mejorar los sueldos,
elevar el sueldo

mínimo

Previsión: asegurar una
pensión digna a todos

los chilenos

Economía:
reactivación y creación

de empleos

La nueva Constitución Combatir la
corrupción y la

colusión

Educación: para
asegurar el acceso

universal a
educación de

calidad

Acceso a la vivienda Conflicto en la
Araucanía

Desigualdad de
ingresos y

oportunidades

Sequía, escasez de
agua

Descentralización,
dar recursos y

autonomía reales a
las regiones

Contaminación,
zonas de sacrificio,

impacto de
proyectos

industriales en
ecosistemas

Igualdad de
género:combatir la
discriminación a las

mujeres y a las
minorías sexuales

(LGBTQI)

Trabajo:protección
de los derechos de

los trabajadores
tanto formales

como informales

Mejorar el
transporte público



PARTIDOS POLÍTICOS
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¿Crees que los partidos políticos son indispensables para gobernar en el país? (PREGUNTA CERRADA)
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Izquierda Centro Derecha Ninguno

Pregunta obtenida de la  Encuesta Nacional Bicentenario UC 2021 - Universidad Católica



DISPOSICIÓN A VOTAR POR PARTIDOS O MOVIMIENTOS 
POLÍTICOS
Para los siguientes partidos o movimientos políticos, ¿cuál de las siguientes frases representa mejor tu posición? Nunca votaría por 
este partido /Podría considerar la posibilidad de votar por este partido / Creo que sí votaría por este partido / No lo conozco
(PREGUNTA CERRADA)

13 12 11 9 9 8 8 7 7 7 7 6 6 6 5 5 4

R
en

o
va

ci
ó

n
 N

ac
io

n
al

(R
N

)

P
ar

ti
d

o
 R

ep
u

b
lic

an
o

U
n

ió
n

 D
em

ó
cr

at
a

In
d

ep
en

d
ie

n
te

 (U
D

I)

P
ar

ti
d

o
 S

o
ci

al
is

ta
 (P

S
)

P
ar

ti
d

o
 d

e 
la

 G
en

te
(P

D
G

)

D
em

o
cr

ac
ia

 C
ri

st
ia

n
a

(D
C

)

P
ar

ti
d

o
 P

o
r 

la
D

em
o

cr
ac

ia
 (P

P
D

)

P
ar

ti
d

o
 C

o
m

u
n

is
ta

 (P
C

)

E
vó

p
o

li

P
ar

ti
d

o
 D

em
ó

cr
at

a

P
ar

ti
d

o
 H

u
m

an
is

ta

A
m

ar
ill

o
s 

p
o

r 
C

h
ile

R
ev

o
lu

ci
ó

n
D

em
o

cr
át

ic
a 

(R
D

)

P
ar

ti
d

o
 R

ad
ic

al
 (P

R
S

D
)

C
o

n
ve

rg
en

ci
a 

S
o

ci
al

(C
S

)

P
ar

ti
d

o
 L

ib
er

al
 (P

L)

C
o

m
u

n
es

Se grafica para cada uno de los partidos sólo la alternativa “creo que sí votaría por este partido” 
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PERCEPCIONES SOBRE CRECIMIENTO 
ECONÓMICO
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Cuando hay crecimiento
económico en el país hay

empleos de mejor calidad para
las personas

 Un crecimiento económico
sostenido permite reducir la

desigualdad social

A través del crecimiento
económico sostenido vamos a

lograr ser una sociedad
desarrollada

Cuando hay crecimiento
económico en el país mejoran los

sueldos de las personas

La búsqueda permanente de
crecimiento económico daña el

medio ambiente

% Mar-21 % Nov-22
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PERCEPCIONES SOBRE CRECIMIENTO ECONÓMICO
Usando una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy en desacuerdo” y 5 es “muy de acuerdo”. ¿Qué tan de acuerdo estás con las 
siguientes frases? (PREGUNTA CERRADA)

Se muestra porcentaje De acuerdo + Muy de acuerdo 
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